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Αθήνα
Αρ. Εσωτ. Πρωτ. 976 Ε

ΕΛΛΗΝΙΚΗ ΔΗΜΟΚΡΑΤΙΑ
ΥΠΟΥΡΓΕΙΟ ΕΡΓΑΣΙΑΣ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΩΝΙΚΩΝ ΥΠΟΘΕΣΕΩΝ
ΥΠΗΡΕΣΙΑ ΣΥΝΤΟΝΙΣΜΟΥ 
ΓΡΑΦΕΙΟ ΝΟΜΙΚΩΝ ΚΑΙ 
ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΩΝ ΘΕΜΑΤΩΝ 

Ταχ. Δ/νση: Σταδίου 29
Ταχ. Κώδικας: 101 10 - Αθήνα
Πληροφορίες: Α. Στεφάνου
Τηλέφωνο: 2131516056
e-mail: ypertns@ypakp.gr

ΠΡΟΣ: Τη Βουλή των Ελλήνων
            Δ/νση Κοιν/κού Ελέγχου
            Τμήμα Ερωτήσεων 
                           Αθήνα

ΚΟΙΝ.: Πολιτική Γραμματεία Υπουργού 
Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων                                                     

ΘΕΜΑ: «Η κυβέρνηση καλωσορίζει τους τουρίστες και διώχνει τους εργάτες γης, αφήνοντας τον 
πρωτογενή τομέα χωρίς εργατικά χέρια»

ΣΧΕΤ: Η με αρ.πρ. 6892/27-5-2021 Ερώτηση.
        
 
      Σε απάντηση της σχετικής Ερώτησης που κατατέθηκε στη Βουλή από τους βουλευτές κ.κ. Β. 

Κόκκαλη, Ε. Αβραμάκη, Τ. Αλεξιάδη, Σ. Αραχωβίτη, Α. Βαγενά, Σ. Βαρδάκη, Ι. Γκιόλα, Σ. 

Ελευθεριάδου, Κ. Ζαχαριάδη, Ε. Καρασαρλίδου, Χ. Καφαντάρη, Σ. Λάππα, Χ. Μαμουλάκη, Κ. 

Μάρκου, Κ. Μπάρκα, Ι. Μουζάλα, Ι. Μπουρνούς, Α. Μωραϊτη, Α. Νοτοπούλου, Α. 

Παπαδόπουλο, Π. Πούλου, Ι Σαρακιώτη, Ε. Σκούφα, Ο. Τελιγιορίδου, Μ. Τζούφη, Σ. Φάμελλο 

και Γ. Ψυχογιό, σας γνωρίζουμε τα ακόλουθα:

1. Σύμφωνα με το άρθρο 11 του ν.4251/2014 (Α΄ 80) «Κώδικας Μετανάστευσης, Κοινωνικής 

Ένταξης και λοιπές διατάξεις», κάθε δύο έτη εκδίδεται ΚΥΑ με την οποία ορίζεται ο ανώτατος 

αριθμός θέσεων για εργασία (εξαρτημένη, εποχική, αλιεργάτες και υψηλής ειδίκευσης) που 

χορηγούνται σε πολίτες τρίτων χωρών, ανά Περιφέρεια και ειδικότητα απασχόλησης. 

Οι ανάγκες για την απασχόληση πολιτών τρίτων χωρών καθορίζονται, μεταξύ άλλων, με 

διαβούλευση μεταξύ των Περιφερειών και των εργοδοτών, λαμβάνοντας υπόψη μια σειρά 

παράγοντες όπως το συμφέρον της εθνικής οικονομίας, τη σκοπιμότητα της απασχόλησης, την 

προσφορά εργασίας από ημεδαπούς, ευρωπαίους πολίτες ή νομίμως διαμένοντες στη χώρα 

πολίτες τρίτων χωρών ανά ειδικότητα και τα ποσοστά ανεργίας ανά τομέα απασχόλησης.  Στα 

καθοριζόμενα όρια αδειών διαμονής των Περιφερειών, προβλέπεται, ανά περιφερειακή 

ενότητα, δυνατότητα προσαύξησης έως 10%, ώστε να καλύπτονται απρόβλεπτες και έκτακτες 

ανάγκες σε θέσεις εργασίας ή/και ειδικότητες.  

mailto:ypertns@otenet.gr
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Για την έκδοση της προαναφερόμενης ΚΥΑ, λαμβάνεται υπόψη η γνώμη, εκτός των άλλων και 

των Περιφερειών της χώρας, μετά από σχετικό ερώτημα των Υπουργών Εσωτερικών και 

Εργασίας Κοινωνικής Ασφάλισης και Πρόνοιας, σύμφωνα με τα προβλεπόμενα στην παρ.2 του 

άρθρου 11 του Ν.4251/2014. Οι Περιφέρειες αποστέλλουν υποχρεωτικά και αμελλητί στους 

εργοδοτικούς φορείς που εδρεύουν στα διοικητικά όριά τους, όπως επιμελητήρια, ενώσεις και 

συνδέσμους επιχειρήσεων, αγροτικές συνεταιριστικές οργανώσεις, ενώσεις αλιέων κ.α., 

πρόσκληση σε σύσκεψη για την εκτίμηση του αριθμού των θέσεων για εξαρτημένη εργασία, 

εποχική εργασία, αλιεργάτες και απασχόληση υψηλής ειδίκευσης που θα καλυφθούν με τη 

διαδικασία της μετάκλησης από πολίτες τρίτων χωρών, κατά τα επόμενα δύο έτη. Με την ίδια 

πρόσκληση οι εργοδοτικοί φορείς καλούνται, μέχρι τη διενέργεια της σύσκεψης, να 

αποστείλουν στην Περιφέρεια έκθεση αναφορικά με την εκτίμησή τους για τον αριθμό των 

πολιτών τρίτων χωρών, οι οποίοι είναι αναγκαίο να εισέλθουν με σκοπό την εργασία κατά τα 

δύο επόμενα έτη.

2. Ειδικότερα, ως προς την αναφερόμενη στη σχετική Ερώτηση έλλειψη εργατικών χεριών στους 

Θεσσαλικούς νομούς, σημειώνεται ότι η Περιφέρεια Θεσσαλίας, με το με αριθμ 

256178/01.10.2020 έγγραφό της, απέστειλε την εκτίμηση του αριθμού θέσεων εργασίας που θα 

καλυφθούν με τη διαδικασία της μετάκλησης πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2021-2022 στις 

περιφερειακές ενότητες Θεσσαλίας , σύμφωνα με τα αιτήματα –προτάσεις που προέκυψαν μετά 

από διαβουλεύσεις με τους εργοδοτικούς φορείς.

Πιο συγκεκριμένα τα αιτήματα αφορούσαν:

Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας : 450 εργάτες γης και 450 εργάτες κτηνοτροφίας με εξαρτημένη 

εργασία,  150 εργάτες γης και 250 εργάτες κτηνοτροφίας για εποχική απασχόληση.

Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων: 120 εργάτες γης και 250 εργάτες κτηνοτροφίας με εξαρτημένη 

εργασία, 350 εργάτες γης για εποχική εργασία.

 Περιφερειακή ενότητα Μαγνησίας & Σποράδων: 60 εργάτες γης και 60 εργάτες κτηνοτροφίας 

για εξαρτημένη εργασία, 2.000 εργάτες γης και 1.000 εργάτες κτηνοτροφίας για εποχική 

εργασία.

 Με βάση τις εκτιμήσεις όλων των Περιφερειών και τις διατάξεις του ν. 4251/2014 (ΦΕΚ 80 Α΄), 

εκδόθηκε η αριθμ. 5269/139/05.02.2021 (430 Β) Κοινή Υπουργική Απόφαση για τον καθορισμό 

ανώτατου αριθμού αδειών διαμονής για εργασία πολιτών τρίτων χωρών για τα έτη 2021 

και 2022 , στην οποία και συμπεριλήφθησαν τα ανωτέρω αιτήματα της Περιφέρειας Θεσσαλίας. 

Η ως άνω ΚΥΑ στη συνέχεια  τροποποιήθηκε με την απ. 15605/09.04.2021 (Β 1434) όμοια 

απόφαση.

Με το απ 182531/18.05.2021 έγγραφό της,  η Περιφέρεια Θεσσαλίας υπέβαλε  στο Υπουργείο 

μας συμπληρωματικό αίτημα για τον καθορισμό ανώτατου αριθμού εργασίας που θα 
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καλυφθούν με τη διαδικασία της μετάκλησης πολιτών τρίτων χωρών, για τα έτη 2021-2022, στις 

περιφερειακές ενότητες Λάρισας και Τρικάλων. 

Ειδικότερα το συμπληρωματικό αίτημα αφορά:

Περιφερειακή Ενότητα Λάρισας : 500 εργάτες γης και 500 εργάτες κτηνοτροφίας με εξαρτημένη 

εργασία,  2.000 εργάτες γης και 300 εργάτες κτηνοτροφίας για εποχική απασχόληση.

Περιφερειακή Ενότητα Τρικάλων : 250 εργάτες γης και 250 εργάτες κτηνοτροφίας για εποχική 

εργασία.

Μετά το παραπάνω αίτημα, το Υπουργείο Εργασίας και Κοινωνικών Υποθέσεων προωθεί και 

πάλι τροποποίηση της σχετικής ΚΥΑ.

                                                         Ο ΥΠΟΥΡΓΟΣ

                                          ΚΩΣΤΗΣ ΧΑΤΖΗΔΑΚΗΣ
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